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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στην υπ ‘ αριθμ. 2678/19-10-2018 ερώτηση του βουλευτή κ. Γερμενή»
Σχετ.:

Σε απάντηση της υπ’ αρ. 2678/19-10-2018 ερώτησης  του βουλευτή κ. Γεώργιου Γερμενή, σάς 
γνωρίζουμε ότι: 

Η συρρίκνωση της ανταγωνιστικότητας κατά τη περίοδο της κρίσης αποτελεί μια ακόμα πτυχή από 
τις αρνητικές εξωτερικότητες που υπέστη το ελληνικό παραγωγικό / επιχειρηματικό σύστημα.  Η 
χώρας μας κατατάχθηκε στην 57η θέση σε 140 χώρες έναντι της 53ης θέσης σε 135 χώρες το 2017. 
Ωστόσο επισημαίνεται ότι το 2018 ο δείκτης ανταγωνιστικότητας καταρτίστηκε με νέα μεθοδολογία 
και συνεπώς η σύγκριση με προηγούμενα έτη (εκτός του 2017) δεν είναι δυνατή. Σύμφωνα με την 
μεθοδολογία που χρησιμοποιήθηκε η κατάταξη των χωρών, αν και πλέον στηρίζεται περισσότερο σε 
στατιστικά στοιχεία από διεθνείς πηγές ένα σημαντικό ποσοστό των υποδεικτών (45% ) ή 
διαφορετικά οι 44 σε σύνολο 98 υποδεικτών  συνεχίζουν να προέρχονται από υποκειμενικές 
εκτιμήσεις περί της γενικότερης κατάστασης της χώρας. Επιπλέον ελλείψει στοιχείων για το 
προηγούμενο έτος τα στατιστικά από τις διεθνείς πηγές στηρίζονται σε στοιχεία προηγούμενων 
ετών. 

Κατόπιν των ανωτέρω  εκτιμάται ότι η πρόοδος που έχει συντελεστεί στο πλαίσιο των δράσεων του 
Υπουργείου για την έξοδο από την κρίση δεν έγινε εφικτό να αποτυπωθεί στην Έκθεση του 2018 
και θα αποτυπωθεί τα επόμενα έτη. 

Ειδικότερα, για τη βελτίωση του επιχειρηματικού περιβάλλοντος, τη μείωση της γραφειοκρατίας και 
την απλοποίηση των διαδικασιών για την αδειοδότηση και λειτουργία των μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων έχουν ληφθεί μια σειρά από ενέργειες:

 Με το Ν.4442/2016 θεσπίστηκε ένα νέο, απλό και σαφές πλαίσιο για την άσκηση της 
οικονομικής δραστηριότητας. Ήδη επιτεύχθηκε η απλούστευση της αδειοδότησης σε μεγάλο 
μέρος της οικονομικής δραστηριότητας (Μεταποίηση, Τουρισμός, Καταστήματα 

mailto:korra.e@gge.gr
mailto:korra.e@gge.gr
mailto:korra.e@gge.gr
mailto:korra.e@gge.gr
mailto:korra.e@gge.gr
mailto:korra.e@gge.gr
mailto:korra.e@gge.gr


Υγειονομικού Ενδιαφέροντος, Κέντρα Αποθήκευσης και Διανομής (logistics), μεταλλεία/ 
λατομεία, περιβαλλοντικές υποδομές). Παράλληλα απλοποιήθηκε η άδεια εγκατάστασης για 
τις μεταποιητικές δραστηριότητες και θα ακολουθήσει η αναμόρφωση του πλαισίου 
καθορισμού των οχλήσεων για τη μεταποίηση. Ταυτόχρονα ενεργοποιήθηκε η on line 
εξυπηρέτηση της νέας διαδικασίας γνωστοποίησης που αντικατέστησε την άδεια 
λειτουργίας. Έμφαση πλέον δίνεται στους εκ των υστέρων ελέγχους κατά την πραγματική 
λειτουργία των εγκαταστάσεων. 

 Με τον πρόσφατο ν. 4512/2018 (Α΄5) «Καθορισμός Πλαισίου Εποπτείας των  Οικονομικών 
Δραστηριοτήτων και της Αγοράς Προϊόντων και Λοιπές Διατάξεις», προσδιορίζεται νέο 
πλαίσιο εποπτείας των οικονομικών δραστηριοτήτων. Για πρώτη φορά οι έλεγχοι θα 
οργανώνονται με ενιαία μεθοδολογία, με βάση την ανάλυση κινδύνου και άλλα 
παραμετροποιημένα στοιχεία, με αποτέλεσμα να διασφαλίζεται η ποιότητα και η απόδοση 
τους. 

 Το  Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα που θα υποστηρίζει τη ψηφιοποίηση όλων των 
αδειοδοτικών διαδικασιών που σχετίζονται με τις ανωτέρω οικονομικές δραστηριότητες 
αλλά και την αναμόρφωση των ελεγκτικών μηχανισμών και του ελεγκτικού έργου έχει 
προκηρυχθεί και βρίσκεται σε διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών. 

Κυρίως όμως η μεταρρύθμιση που προωθείται έχει να κάνει με την αλλαγή στάσης της διοίκησης 
απέναντι στο διοικούμενο και την καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης. Στο πλαίσιο αυτό 
προωθείται ένα καινούργιο πλαίσιο, μια καινούργια κουλτούρα συνεργασίας με τους παραγωγικούς 
συνδέσμους και φορείς της χώρας. Σε εθνικό επίπεδο για πρώτη φορά έχουν θεσπιστεί και 
λειτουργούν εργαλεία διαβούλευσης όπως είναι το Φόρουμ Βιομηχανίας, φαρμακοβιομηχανίας και 
διασύνδεσης των αλυσίδων αξίας αγροδιατροφής και τουρισμού. Στο πλαίσιο αυτό έχουν συσταθεί 
συντονιστικές επιτροπές ευρείας σύνθεσης με τη συμμετοχή όλων των ενδιαφερόμενων φορέων για 
την διαμόρφωση σχεδίου και εξειδίκευση των απαιτούμενων δράσεων 1) για την ανάπτυξη του 
τομέα της παραγωγής φαρμάκων και 2) τη διασύνδεση των αλυσίδων αξίας αγροδιατροφής και 
τουρισμού ώστε οι επιχειρήσεις στους τομείς αυτούς  να διευρύνουν περαιτέρω το εξαγωγικό τους 
προφίλ. Το αμέσως επόμενο διάστημα θα συγκροτηθεί το Εθνικό Συμβούλιο Industry 4.0, με 
συμμετοχή όλων των εμπλεκόμενων φορέων, με αντικείμενο την ανάπτυξη της εθνικής στρατηγικής 
για το ψηφιακό μετασχηματισμό της βιομηχανίας. Σε αυτό το πλαίσιο θα δρομολογηθούν δράσεις 
και θα αναληφθούν πρωτοβουλίες για την επιτάχυνση του ψηφιακού μετασχηματισμού της 
ελληνικής παραγωγικής βάσης.

Χρηματοδοτικά κίνητρα σε νέους επιχειρηματίες για την έναρξη νέων επιχειρηματικών 
δραστηριοτήτων δίνονται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ. Σημειώνεται όμως ότι η ποσοτική ενίσχυση της 
επιχειρηματικότητας δύναται να συνδράμει καθοριστικά στην ανάπτυξη και την καταπολέμηση της 
ανεργίας, μόνο στο βαθμό που συνδέεται με την καινοτομία και την εξωστρέφεια. Άλλωστε η  
Ελλάδα παραδοσιακά ήταν και είναι πρωταθλήτρια σε όρους επιχειρηματικότητας χωρίς να 
αποκομίζει τα αναμενόμενα οφέλη για την οικονομία. Ως εκ τούτου επίκεντρο της πολιτικής για την 
επιχειρηματικότητα είναι η στροφή της στην παραγωγή υψηλής προστιθέμενη αξίας προϊόντων και 
υπηρεσιών και την απόκτηση εξωστρεφούς προσανατολισμού. Στο πλαίσιο αυτό για την 
ενθάρρυνση της επιχειρηματικότητας ιδιαίτερα σε αναπτυξιακούς κλάδους λειτουργεί στη Γενική 
Γραμματεία Βιομηχανίας ψηφιακή πλατφόρμα ενημέρωσης και δικτύωσης Startup Greece η οποία 
στοχεύει να λειτουργήσει ως επιταχυντής του ελληνικού επιχειρηματικού οικοσυστήματος νεοφυών 



επιχειρήσεων.  

Όλα τα ανωτέρω θα διαμορφώσουν ένα εντελώς καινούργιο πλαίσιο έναρξης των οικονομικών 
δραστηριοτήτων  στη χώρα μας το οποίο θα συμβάλλει ουσιαστικά στη μείωση της γραφειοκρατίας, 
θα απλοποιεί το επιχειρηματικό περιβάλλον, ενώ ταυτόχρονα θα διασφαλίζεται καλύτερα η εύρυθμη 
λειτουργίας της  αγοράς καθώς και το δημόσιο συμφέρον. 

Σε ότι αφορά θέματα φορολογίας σε μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις αρμόδιο να απαντήσει είναι το 
συνερωτώμενο Υπουργείο Οικονομικών.

Δ      Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑΣ

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΜΑΚΡΥΚΩΣΤΑΣ

Εσωτερική Διανομή:

 Γραφείο Γενικού Γραμματέα Βιομηχανίας

ΠΙΝΑΚΑΣ ΔΙΑΝΟΜΗΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ
    Ο προϊστάμενος του τμήματος Διοικητικής 

Υποστήριξης, Οργάνωσης & Τεχνικών 
Υπηρεσιών Τομέα Ανάπτυξης

    
 

Κ.Α.Α. 
ΜΠΕΡΔΟΥΣΗ ΕΛΕΝΗ
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